

# 菲海警驅中國海警船 遠離三描禮示海岸線

本報訊：菲海岸警衛隊於12月6日週六上午驅趕一艘中國海警船遠離三描禮示海岸線，同時繼續在局勢緊張的黃巖島海域巡邏。菲海岸警衛隊西菲律賓海事務發言人塔列拉（Jay Tarriela）在X平台上表示：「儘管海況惡劣，海浪達2至3米，仙亞虞斯丁角號多用途快速反應艇（BRP Cape San Agustin,

MRRV-4408）仍巧妙地進行了機動，成功將中國海警船（CCG-3303）驅離至距離三描禮示海岸線約135海里以外。」

他在X平台上發佈的一段視頻顯示，一名船員向逗留在該淺灘附近的一艘中國船隻發出了無線電警告。

塔列拉說，仙亞虞斯丁角號的雷達還偵

測到另外兩艘中國海警船（CCG-3305和CCG-3502）在該地區徘徊並進行「非法巡邏」。

塔列拉說：「菲海岸警衛隊堅定不移地根據《聯合國海洋法公約》、《菲律賓海區域法》以及具有最終約束力的《2016年仲裁裁決》，維護菲律賓對西菲律賓海的主權、主權權利和管轄權。」

據塔列拉說，菲海岸警衛隊司令加萬海軍上將（Ronnie Gil Gavan）表示，部署到西菲律賓海的人員面臨資產有限和惡劣海況的挑戰，但他們堅定致力於捍衛國家的海洋權益。他補充，菲海岸警衛隊「絕不會退縮」，並表示該單位的姿態「完全符合小馬科斯總統的堅定指示」。

## 陸運署沒發有關舊車輪備忘錄 警告公眾警惕虛假信息的傳播

本報訊：在持續對違反道路安全規定的機動車輛展開嚴厲整治行動之際，陸運署於12月6日週六警告公眾，警惕虛假信息的傳播。

陸運署負責人拉卡尼勞（Markus Lacanilao）注意到社交媒體上流傳的三條虛假信息，特別是所謂針對輪胎超過五年的機動車輛進行扣押的備忘錄。

據稱，這份所謂的備忘錄指示警方公路巡邏大隊對輪胎使用超過五年的車輛開出違規罰單，因為這些車輛已被歸類為「不符合上路標準」。

陸運署在一份聲明中說：「這項說法不屬實。陸運署負責人拉卡尼勞沒有發佈任何

此類指令、政策或備忘錄。」

據陸運署表示，另一則虛假信息是所謂對進口車、工程車和珍稀車輛進行隨機檢查，以查驗所有進口和稅務文件；而最後一則是所謂的「交叉核對發動機號碼」和處罰「非法改裝」，例如排氣管聲音過大。

據社交媒體上流傳的虛假信息稱，這些所謂的新規定將影響車輛註冊。

然而，陸運署提醒公眾，所有在社交媒體平台上流傳的信息均不屬實。

該聲明稱：「陸運署提醒公眾，僅從陸運署官方渠道核實信息，並避免分享未經核實的帖子，以免引起混亂或不必要的恐慌。」



熱烈歡迎！2025年國際小姐第四名得主米爾娜·伊斯藝拉（Myrna Esguerra）於週五（2025年12月5日）在計順市龜卵區的Gateway 2購物中心與購物者合影。前一天晚上剛從日本參加選美比賽回來的伊斯藝拉出席了新聞發佈會，令在場的購物者們驚喜不已。

## 前參議員黎維惹否認涉及防洪工程醜聞 認為自己很容易被利用來混淆真相目標

本報訊：前參議員黎維惹（Ramon "Bong" Revilla Jr.）於12月6日週六否認他涉及防洪工程醜聞，此前他被司法部列為防洪工程案的追加被告。

黎維惹在臉書上發帖說：「他們試圖針對我編造的說辭不僅是謠言，而且是完全不可信的。」

黎維惹補充：「我是一個容易被利用來混淆真相的目標，但真相終將大白。」

黎維惹和前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）都被列為與武六千省5個問題防洪工程項目相關案件的追加被告。

在此之前，獨立基礎設施委員會也曾建議對黎維惹及其他提起訴訟，理由是可能涉及直接和間接賄賂、貪污、掠奪罪以及行

政制裁。

今年9月，前公造部武六千省工程師亞干查拉（Henry Alcantara）表示，在2024年國家預算中，有價值3億披索的項目被迫追加預算給了黎維惹。

亞干查拉說，黎維惹從這些追加預算中獲得了30%的承諾回扣。

黎維惹堅稱他的名字「正被用來扭曲事實」。他說：「我一生都在面對向我拋來的挑戰。我沒有逃跑，也沒有躲藏。我過去沒有退縮，現在也不會退縮。因為真理在我這邊，我將以全部的勇氣和信念來面對這一切。」

據司法部說，黎維惹和薩迪·許有五天的時間提交反駁宣誓書。

## 前總統杜特地醫學檢查報告出爐 內容屬於機密ICC明年做出裁決

本報訊：據首席辯護律師考夫曼（Nicholas Kaufman）稱，由預審分庭第一庭指定專家小組對前總統杜特地進行的、旨在評估其是否具備受審能力的醫學檢查報告，已「提供」給其法律團隊。

考夫曼於12月6日週六發給ABS-CBN新聞的一條信息中表示：「辯方已收到法院任命

的專家小組的報告。」然而，醫療報告的內容屬於機密，杜特地案件的當事各方「已被邀請在12月12日之前對其發表任何意見」。

該醫生小組被要求在12月5日截止日期前提交有關前總統的醫療評估。

辯方、檢方和受害者公設法律顧問辦公室須於12月12日前提交意見陳述。

菲律賓海岸警衛隊將中國海警船驅離三描禮斯海岸線更遠

菲律賓海岸警衛隊稱，其「聖奧古斯丁角」號巡邏艦於2025年12月6日（星期六）「巧妙操控並成功驅離」了中國海警船CCG-3303，使其遠離三描禮斯海岸線約135海里。海岸防衛隊表示，將繼續在西菲律賓海馬辛洛克淺灘（黃巖島）附近海域監視另外兩艘中國海警船。

## 2016年「上門勸降」行動倖存者 為四名死者向大理院尋求正義

本報訊：在前總統杜特地等待國際刑事法院對血腥禁毒戰的審判之際，一名2016年「上門勸降」行動倖存者仍在向大理院尋求正義，該行動造成四人死亡。

巴亞查斯的一名水果攤販莫裡略（Efren Morillo）與他的四名朋友被便衣警察拘留。據稱，這些警察隨後將他們綁起來，並以死刑的方式射殺。

莫裡略通過裝死倖存下來。他向監察署提起訴訟，但該機構於2023年駁回了他的案件。大理院在11月維持了這一決定。

現在，莫裡略及其法律顧問——經國際刑事法院認證的律師布圖揚（Joel Butuyan）和安德烈斯（Gilbert Andres）——正希望將此案提交給大理院全體法官審理，質疑為何禁毒戰背後的主謀被關押在國外，而在國內實施暴行的人卻仍未被追究責任。

在他們的複議動議中提出，大理院的駁回將產生一個「潛在的荒謬局面」，即間接實施者正在受審，而那些執行禁毒戰的人卻無法在國內被起訴。

請願書中寫道：「本案正面臨著成為菲律賓國家不作為的典型案例的嚴重風險——也就是菲律賓沒有對禁毒戰期間的謀殺罪等反人類罪進行調查或起訴，因為即使是針對低級別施暴者的普通謀殺和殺人未遂罪（例如針對請願人親人所犯的罪行），儘管有大量證據支持對被訴警察進行起訴，但仍被即刻駁回。」

該動議進一步堅稱，本案有確鑿的證據——這是許多禁毒戰案件中嚴重缺乏的。

有目擊者和醫療鑑定證實了受害者是被行刑式殺害的。一家法院也曾表示，莫裡略沒有做出任何非法侵犯行為，這給警察的「奮力反抗」說法帶來了質疑。

該動議中寫道：「如果大理院認為請願人的證據不足以支持起訴被訴警察施暴者，那麼禁毒戰期間發生的數千起殺戮事件中，實際上就沒有任何一起可以在國內被起訴。」同時，大理院還應當宣佈監察署在駁回莫裡略的案件時犯下了嚴重濫用裁量權的行為。

## 國際刑事法院已對黎拉羅沙發逮捕令 監察署長黎慕惹拒說為何未執行逮捕

本報訊：監察署長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）於12月6日週六堅稱，國際刑事法院已對參議員黎拉羅沙（Ronald "Bato" dela Rosa）發出了逮捕令，但對該逮捕令尚未執行的原因保持沉默。

當被問及相關情況時，黎慕惹說：「我只能在事情塵埃落定之後再說。有些事情不能說。」他補充：「（逮捕令）是有的，但我有些事情不能說。」

他表示，黎拉羅沙仍在菲律賓境內。

他說：「他應該在西班牙。我們偶爾會追蹤他的行蹤。」

黎慕惹在11月11日曾表示，他收到了針

對這位前菲國警總監的「非正式」國際刑事法院逮捕令，黎拉羅沙因為在前杜特地當局的血腥禁毒戰中所扮演的角色而被控反人類罪。

司法部早前表示，菲律賓政府尚未收到國際刑警組織任何關於逮捕黎拉羅沙的請求。然而，司法部指出，一旦發出逮捕令，將交由大理院處理針對該逮捕令提出的質疑請願，包括黎拉羅沙所提請願。

黎拉羅沙的法律顧問堅持認為，菲律賓並無「經認證逮捕令」的概念，並堅稱菲國退出《羅馬規約》後，國際刑事法院發出的任何逮捕令「在菲律賓境內均不具自動效

## 一項旨在終止雙重國籍提案

大使館在一份公告中表示，該法案將在美國國會經歷「數個階段的漫長審議」，並可能根據立法者的決定推進或不予推進。

它指出，美國立法者將需要考慮該法案對主要移民社群的潛在影響。

該公告還強調，過去在美國挑戰雙重國籍和多重國籍法律的嘗試都沒有取得進展。

它引用了1952年美國大院的一項裁決，該裁決確認雙重國籍是一種「法律長期認可的地位」，個人可以擁有兩個國家的權利和責任，而無需放棄其中任何一個。菲律賓在美國的駐外服務機構正在「密切關注」該提案，並敦促菲裔美國人在有關放棄國籍的線上討論中保持謹慎。

大使館提醒公眾，放棄菲律賓國籍是「一種不可逆轉的法律行為」。

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**WAREHOUSE FOR RENT!!!**  
Brgy. Bangkulas Lot 15 Phase 1A Industrial Lapu-lapu Ave,  
For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486

**PROPERTY FOR SALE!!!**  
(3,006 sq) #2276 Taft Ave. Libertad Pasay (near Cartimar)  
(402.70 sq) #2114 Fidel A. Reyes St., Malate, New Quirolo  
For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486

**招租**  
絕佳地段！近王彬街(Ongpin)繁華商業區  
雙層雙店面，一樓：148sqm  
二樓：142sqm，總面積：290sqm  
適合銀行、零售、餐飲業  
洽詢：0916 4027 548 / 0945 9844 588

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。  
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688